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Επιστήμονες στην Κίνα απέδειξαν ότι ένα νέο είδος αντικαταθλιπτικού θα μπορούσε
επίσης να έχει τη δυνατότητα να αποκαταστήσει την ικανότητα του σώματος να
καταπολεμά ορισμένους τύπους καρκίνου.

Σε συνδυασμό με φάρμακα κατά του όγκου, το από του στόματος αντικαταθλιπτικό
υδροχλωρική ανσοφαξίνη φαίνεται να αναστέλλει την ανάπτυξη των καρκινικών
κυττάρων του παχέος εντέρου σε κυτταροκαλλιέργειες και σε ποντίκια, ενισχύοντας το
ανοσοποιητικό σύστημα και προκαλώντας μια μορφή προγραμματισμένου κυτταρικού
θανάτου.

Ωστόσο, δεν είναι σαφές πώς τα αποτελέσματα θα μεταφραστούν ως πραγματική
θεραπεία για τον καρκίνο.

Oι ερευνητές διαπίστωσαν ότι η υδροχλωρική ανσοφαξίνη ενίσχυσε ορισμένα
κύτταρα σε ποντίκια, που ονομάζονται CD8+T, τα οποία είναι οι πιο ισχυροί
τελεστές της αντικαρκινικής ανοσολογικής απόκρισης. Τα ποντίκια στη μελέτη
έδειξαν αυξημένο ποσοστό φυσικών φονικών κυττάρων και μακροφάγων στη σπλήνα
και τον όγκο τους, αναστέλλοντας τελικά την ανάπτυξη του καρκίνου τους.

Όταν οι ερευνητές χορήγησαν, τόσο ανσοφαξίνη, όσο και μια θεραπεία
ανοσοθεραπείας για τον καρκίνο σε ποντίκια, η ομάδα κατάφερε να εξαλείψει
πλήρως τους όγκους από το 20% του δείγματός τους, δημιουργώντας
μακροχρόνια ανοσία.

Σύμφωνα με την επιστημονική ομάδα "συνολικά φαίνεται ότι η συνδυασμένη
υδροχλωρική ανσοφαξίνη μπορεί να είναι μια πολλά υποσχόμενη προσέγγιση για
τη θεραπεία του καρκίνου".

Τι είναι

Ως αντικαταθλιπτικό, η υδροχλωρική ανσοφαξίνη έχει περάσει από κλινικές δοκιμές
φάσης ΙΙΙ και έχει εγκριθεί για τη θεραπεία της μείζονος καταθλιπτικής διαταραχής
στην Κίνα. Στις ΗΠΑ, το από του στόματος φάρμακο βρίσκεται υπό εξέταση από
αξιωματούχους της Υπηρεσίας Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA).
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Αυτό που ξεχωρίζει το φάρμακο από άλλα αντικαταθλιπτικά είναι η τριπλή προσέγγισή
του για την αντιμετώπιση της κατάθλιψης. Δεν αναστέλλει μόνο την επαναπρόσληψη
της σεροτονίνης, αλλά επιβραδύνει επίσης την επαναπρόσληψη της νορεπινεφρίνης και
της ντοπαμίνης.

Ένα παρόμοιο αντικαταθλιπτικό, η φλουοξετίνη, είναι επίσης αναστολέας
επαναπρόσληψης σεροτονίνης, και σε μελέτες σε ποντίκια, μπορεί επίσης να
συνδυαστεί με αντικαρκινικά φάρμακα για να ελέγξει κάπως την ανάπτυξη του
όγκου προκαλώντας θάνατο καρκινικών κυττάρων.

Η φλουοξετίνη, ωστόσο, είναι ένα παλαιότερο φάρμακο που καθυστερεί να δράσει και
μερικές φορές μπορεί να έχει δυσάρεστες παρενέργειες.

Μέχρι στιγμής, η ανσοφαξίνη φαίνεται να καλύπτει αυτούς τους περιορισμούς, και
ωστόσο ο ρόλος της στην ανοσοθεραπεία του καρκίνου είναι ως επί το πλείστον
άγνωστος.

Κατάθλιψη και καρκίνος

Τα στοιχεία δείχνουν ότι η κατάθλιψη και άλλες μορφές ψυχολογικού στρες είναι
παράγοντες κινδύνου για την προώθηση της ανάπτυξης των καρκίνων,
πιθανότατα καταστέλλοντας τις ανοσολογικές αποκρίσεις, αλλά το αν τα αντικαταθλιπτικά
μπορούν ή όχι να βοηθήσουν στην καταπολέμηση αυτού του κινδύνου είναι πιο δύσκολο
να επιβεβαιωθεί.

Λίγες μελέτες έχουν διερευνήσει το ερώτημα με αυστηρό τρόπο μεταξύ των ανθρώπινων
συμμετεχόντων και τα αποτελέσματα αυτών των πειραμάτων είναι δύσκολο να εξαχθούν
συμπεράσματα.

Το 2022, το αντικαταθλιπτικό φάρμακο σερτραλίνη (άλλος αναστολέας επαναπρόσληψης
σερατονίνης) έδειξε αντικαρκινικό δυναμικό έναντι πολλών γραμμών ανθρώπινων
καρκινικών κυττάρων, συμπεριλαμβανομένων των καρκινικών κυττάρων του
πνεύμονα, του παχέος εντέρου, του μαστού, του ηπατοκυτταρικού, της λευχαιμίας,
του εγκεφάλου, του δέρματος, του στόματος, των ωοθηκών και του προστάτη.

Επιπλέον, το 2021, ένας παλαιότερος τύπος αντικαταθλιπτικού που ονομάζεται
αναστολέας μονοαμινοξειδάσης βρέθηκε επίσης ότι ενισχύει την ανοσολογική απόκριση
ενός ποντικιού στον καρκίνο.

Συνδυασμός

Είναι σημαντικό ότι τα αντικαταθλιπτικά δεν φαίνεται να λειτουργούν από μόνα τους
στην καταπολέμηση του καρκίνου. Πρέπει να συνδυαστούν με αντικαρκινικά φάρμακα
που εμποδίζουν τους όγκους να κρύβονται από το ανοσοποιητικό σύστημα του
οργανισμού.
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Μόλις το ανοσοποιητικό σύστημα μπορέσει να αναγνωρίσει τον καρκινικό ιστό, η χρήση
αντικαταθλιπτικών φαίνεται να παράγει περισσότερα μόρια που είναι τοξικά για τα
καρκινικά κύτταρα.

Αυτή η γραμμή έρευνας είναι ακόμη στα σπάργανα, αλλά οι αρχικές μελέτες
δείχνουν ότι τα αντικαταθλιπτικά μπορούν με κάποιο τρόπο να ενισχύσουν τα
αντικαρκινικά φάρμακα επηρεάζοντας τις μεταβολικές οδούς των καρκινικών
κυττάρων, αν και άλλες μελέτες υποδεικνύουν δοκιμαστικά ότι η χρήση
αντικαταθλιπτικών μπορεί πράγματι να προκαλέσει καρκίνο.

Μέχρι να γίνει περισσότερη έρευνα, λίγα μπορούν να ειπωθούν ή να γίνουν στην κλινική
πράξη.
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Ένα νέο εμβόλιο κατά της τροπικής νόσου του δάγκειου πυρετού κρίνεται ως πολλά
υποσχόμενο. Σύμφωνα με ερευνητική ομάδα της Λωζάνης, το εμβόλιο, το οποίο
βασίζεται σε μια νέα τεχνολογία, δεν οδήγησε σε σημαντικές παρενέργειες σε μια πρώτη
μελέτη που έγινε σε ανθρώπους.

Το Πανεπιστημιακό Κέντρο Γενικής Ιατρικής και Δημόσιας Υγείας (Unisanté) με έδρα τη
Λωζάνη αξιολόγησε τα αποτελέσματα που δημοσιεύθηκαν στο περιοδικό "The Lancet
eBio Medicine" ως θετικά και ενθαρρυντικά σε χθεσινό σχετικό δελτίο τύπου.

Με την υπερθέρμανση του πλανήτη, τα κουνούπια τίγρης που μεταδίδουν τον δάγκειο
πυρετό συνεχίζουν να εξαπλώνονται - μεταξύ άλλων και στην Ευρώπη. Σύμφωνα με τον
Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (Π.Ο.Υ), ο μισός παγκόσμιος πληθυσμός κινδυνεύει να
προσβληθεί από δάγκειο πυρετό. Σύμφωνα με εκτιμήσεις του Π.Ο.Υ., ο αριθμός των
κρουσμάτων δάγκειου πυρετού έχει οκταπλασιαστεί τα τελευταία 20 χρόνια.

Συνεπώς, η ύπαρξη ενός αποτελεσματικού εμβολίου αποτελεί προτεραιότητα, σύμφωνα
με την Unisanté. Δύο εμβόλια κατά του δάγκειου πυρετού είναι επί του παρόντος
διαθέσιμα στην Ευρώπη. Ωστόσο, σύμφωνα με το πανεπιστημιακό κέντρο, αυτά έχουν
αποδειχθεί μη ικανοποιητικά όσον αφορά την ασφάλεια και την αποτελεσματικότητα.

Αντί να διεγείρει την παραγωγή αντισωμάτων όπως αυτά τα συμβατικά εμβόλια, το
υποψήφιο εμβόλιο που ονομάζεται PepGNP-Dengue δρα στα Τ-κύτταρα του
οργανισμού.

Τα Τ-κύτταρα είναι ένας τύπος ανοσοποιητικού κυττάρου που διαδραματίζει σημαντικό
ρόλο στην άμυνα κατά των παθογόνων μικροοργανισμών. Σύμφωνα με την Unisanté, η
ανοσία δημιουργείται από τα λεγόμενα κύτταρα μνήμης. Το εμβόλιο που αναπτύχθηκε
από τη βρετανική εταιρεία βιοτεχνολογίας "Emergex Vaccines" χορηγείται με τη χρήση
μικροβελόνων.

Στόχος αυτής της δοκιμής φάσης 1 ήταν να διαπιστωθεί εάν το εμβόλιο προκαλεί
ανεπιθύμητες παρενέργειες.
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Συνολικά 26 συμμετέχοντες ηλικίας 18 έως 45 ετών εμβολιάστηκαν και
παρακολουθήθηκαν για έξι μήνες. Σύμφωνα με τη μελέτη, δεν υπήρξαν σοβαρές
παρενέργειες. Τοπικές παρενέργειες, όπως πόνος στο σημείο της ένεσης, είναι οι
παρενέργειες που αναφέρθηκαν συχνότερα στους ερευνητές.

Σύμφωνα με την Unisanté, οι ερευνητές της Λωζάνης δοκίμασαν επίσης ένα εμβόλιο
κατά της CοViD-19 που βασίζεται στην ίδια τεχνολογία. Τα αποτελέσματα αυτής της
μελέτης βρίσκονται επί του παρόντος στο στάδιο της δημοσίευσης.
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